

# 河南日报

HENAN DAILY

2011年9月26日 星期一 辛卯年八月廿九

□中共河南省委机关报 □河南日报报业集团出版  
□国内统一刊号:CN41—0001 □邮发代号:35—1 □第21975号  
□今日8版  
□大河网:www.dahe.cn 手机报:移动用户发送HNZB至10658000 订阅3元月 不含通信费



时代高度 中原向导

## 省十一届人大常委会第二十三次会议召开

卢展工主持

本报讯 (记者刘亚辉)9月25日,省十一届人大常委会第二十三次会议在郑州召开。省人大常委会主任卢展工主持会议,副主任王菊梅、王文超、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平和秘书长连子恒出席会议。

当天上午的大会听取了常务副省长李克所作的省人民政府关于中原经济区建设情况的专项工作报告。报告说,由国家发改委牵头、会同我省和国务院有关部门起草的《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》,目前已形成送审稿上报国务院。我省通过加强调控调节,大力实施“八策并举”,提出“五项措施”、“九项重点工作”等,努力保持经济平稳较快发展。同时重点做好“三化”协调发展、招商引资、重大项目建设、研究重大战略举措等方面的工作。中原经济区建设实现了良好开局。省政府表示,下一步将全力推动指导意见的出台和实施,推进政策落实和先行先试,推进重大平台建设,抓好重大项目建设,千方百计加快建设中原经济区。

会议听取了李克、铁代生、省高级人民法院院长张立勇、省人民检察院检察长蔡宁等所作的关于人事任免事项的介绍。

会议听取了省政协副主席、省人口与计划生育委员会主任高体健所作的《关于修改<河南省人口与计划生育条例>的决定(草案)》的说明。

会议还听取了关于《河南省固体废物污染环境防治条例(草案)》审议修改情况的报告,关于《河南省森林管理条例(草案)》的说明,关于《郑州市医疗卫生设施规划建设管理条例》的说明,关于《洛阳市城市市容和环境卫生管理条例》的说明,《关于进一步加强法制宣传教育和依法治理工作的决议(草案)》的说明,《关于全省县乡两级人民代表大会换届选举有关问题的决定(草案)》的说明,《关于许昌等七个设区的市和济源市人民代表大会换届选举有关问题的决定(草案)》的说明,《关于重新确定洛阳市洛龙区等3个区人民代表大会代表名额的决定(草案)》的说明,《关于重新确定郑州市金水区等30个县(市、区)人民代表大会代表总名额的决定(草案)》的说明;书面听取了关于检查《河南省信息化条例》实施情况的报告,关于检查《中华人民共和国畜牧法》和《河南省畜牧业条例》实施情况的报告,关于提名梁铁虎同志为省十一届人大常委会代表资格审查委员会委员的议案。

根据会议日程,省十一届人大常委会第二十三次会议将于9月26日下午举行第二次大会,听取省人民政府及其部门,省高级人民法院、省人民检察院的有关报告。(3)

## 华北水利水电学院建校60周年 陈雷鄂竟平参加庆祝大会

本报讯 (记者惠婷)9月25日,华北水利水电学院迎来了建校60周年庆典。

水利部部长陈雷,国务院南水北调办公室主任鄂竟平,水利部副部长矫勇、李国英,河南省副省长徐济超、刘满仓等领导及专家学者出席庆祝大会。来自全国各地的校友、嘉宾、师生代表近5000人参加庆祝大会。

华北水利水电学院的前身是1951年成立的中央人民政府水利部水利学校,学校三次搬迁,四易校址,2009年,水利部与河南省政府签署共建华北水利水电学院协议,标志着华北水利水电学院的发展进入了一个新的阶段。60年来,学校培养了10万余名以水利电力为主的专业技术与管理人才,为三峡工程、南水北调、小浪底等重大工程中提供智力支持。华北水

利水电学院目前已发展成为一所以水利电力为特色,工科为主干,理、工、农、经、管、文、法等多学科协调发展的大学。

受卢展工书记和郭庚茂省长的委托,徐济超代表河南省委、省政府,向华北水利水电学院全体师生员工和国内外校友表示祝贺。他希望学校

抓住60年校庆的有利时机,利用省部共建的有利条件,继续走特色发展之路,在全国水利水电建设事业和中原经济区建设中作出新的更大贡献。

作为华北水利水电学院的校友,陈雷部长对学院在我国水利事业发展中的贡献、在南水北调工程中的作用给予充分肯定,他寄语青年学子:

志存高远,修身立德,笃学勤思,知行合一,开拓进取,甘于奉献,更好地报效国家,服务社会,造福人民。(3)



9月24日,民权县伯党乡花木合作社的农户在精心挑选绿化花卉。近年来,该乡把打造花木种植基地作为经济发展的新起点,让农民从花木种植中得到实惠。目前,全乡种植规模达5000余亩,花木亩均年纯收益在5000元左右。(3)

## 新媒体给力 “何平”走近您 “对话何平”活动今日启动

本报讯 (记者李兵 韦宇龙 雷路展)打开全新传播空间,让高端思想走近寻常百姓。今日,随着第一条“何平段子”通过河南移动短信平台和河南手机报发出,河南日报报业集团联合河南移动搭建新媒体平台举办的“对话何平”活动正式启动。

自去年以来,《河南日报》连续刊发署名“何平”的大型系列政论文章——“九论十八谈”,深入探讨了用领导方式转变加快发展方式转变这一重大命题,在省内外引起了强烈的社会反响。

此次“对话何平”活动,主要是依托河南日报报业集团十报两

刊三网站的媒体资源和河南移动5000万用户,以及河南移动的飞信、微博、手机视频、手机阅读、139邮箱、新河南风采等新媒体,打造传统媒体与新媒体联动的信息发布与传播平台,让何平从幕后走向台前,与社会公众对话交流,在最后一场对话“何平”访谈中,“何平”代表将集中亮相。

此次活动旨在依托新媒体打开河南日报新的传播空间,拉近党报与普通人的距离,让高端思想走近寻常百姓,吸引更广泛的群众参与,聚焦社会各界对中原经济区建设的关注,凝聚共识,激发亿万人民投身建设中原经济区的热情和力量。(3)

深化全面合作 加快转型跨越 促进中部崛起

## 中部论坛太原会议成功举行

郭庚茂发表题为《优化要素资源配置 破解“三化同步”难题》演讲

袁纯清主持会议并致辞 张宝顺王三运苏荣鹿心社叶冬松王国生周强王君等六省领导和国家有关部委负责同志出席会议或发表演讲

本报太原讯 (记者田宜龙)9月25日,中部论坛太原会议成功举行。围绕“深化全面合作、加快转型跨越、促进中部崛起”这一主题,中部六省党政主要领导同志及国家有关部委负责同志发表宏论高见,共商崛起之计,共谋发展之策。省委副书记、省长郭庚茂代表河南省委、省政府在会上发表了题为《优化要素资源配置 破解“三化同步”难题》的演讲。省委副书记、省政协主席叶冬松出席会议。

郭庚茂在演讲中指出,党的十七届五中全会提出,“在工业化、城镇化深入发展中同步推进农业现代化,是‘十二五’时期的一项重大任务”。今后一个时期,如何在工业化、城镇化深入发展中探索走出一条中国特色农业现代化道路,实现“三化同步”,不仅是全国一项重大战略任务,也是中部地区实现转型跨越亟须探索破解的战略课题。近年来,河南加快工业化、城镇化,推进农业现代

化,综合实力不断增强,初步走出了一条不以牺牲农业和粮食为代价的“三化”协调发展路子。“十二五”期间,河南将以中原经济区建设上升为国家战略为契机,持续探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的以新型城镇化为引领的“三化”协调发展路径,努力实现“三化同步”。

郭庚茂说,实现“三化同步”必须创新体制机制,着力破除资源要素优化配置中的障碍。一是创新机制破解“三化”争地难题,促进“三化同步”。从人多地少的基本国情出发,优化土地资源配置、促进“三化同步”,既要坚持最严格的耕地保护制度和集约节约用地制度,又要处理好工业和农业、城镇和乡村、吃饭与建设的关系,努力做到“两保一高”,即严格保护耕地特别是基本农田,基本保障工业化、城镇化用地需求,提高土地利用效率。实现“两保一高”的一个基本途径是坚持并规

范城乡建设用地增减挂钩制度,并把握好以下四点,即合理确定增减挂钩项目区、切实保护农民利益、促进城乡统筹发展、创新增减挂钩形式。

二是创新机制破解人力资源保障难题,促进“三化同步”。实现“三化同步”必须着力解决好劳动能力在农业和非农产业、人口在城乡之间的优化配置问题。从根本上讲要逐步破除城乡“二元结构”、产业结构调整升级、区域经济协调发展等途径来实现。当前应突出抓好以下三个方面:加快发展职业技术教育,促进劳动者素质能力提升;大力创造就业岗位,促进劳动力向二三产业转移;坚持产城互动,促进农村人口向城镇转移。

三是创新机制破解要素平等交换难题,促进“三化同步”。近年来,国家尽管从财政投入、税费减免、农民补贴、信贷支持等各个方面强化惠农政策,粮食生产实现连

年丰收。但总体上看,目前城乡生产要素交换关系仍不平等,资源要素在农业和非农产业、城镇和农村之间配置失衡问题并没有得到根本解决。实现农业现代化,提高农业比较效益,实现资源要素在工农城乡之间合理配置,需要从提高农业产业竞争力和加大政府保护力度两方面加以解决。从农业自身讲,可以通过提高物质技术水平和组织化程度提升土地产出率、资源利用率,劳动生产率,要加强高标准农田建设,加快农业科技进步,推进适度规模经营,提高农业经营组织化程度。从政府工作角度讲,应继续加大政策保护支持力度,健全农产品价格机制,通过财税金融杠杆引导社会资本投入,健全粮食主产区利益补偿机制,加大农业基础设施投入。

郭庚茂最后说,中部六省使命相同、优势互补,地缘相近、人文相亲。推进“三化同步”,实现转型升级,是中部各省共同的目标。

我们愿意加强交流、深化合作、攻克难题,实现科学发展,加快中部崛起。

此次论坛东道主,山西省委书记、省人大常委会主任袁纯清主持会议并致辞。安徽省委副书记、省长王三运,江西省委副书记、代省长鹿心社,湖南省委书记、省人大常委会主任周强,山西省委副书记、省长王君,国务院发展研究中心主任李伟,工业和信息化部副部长刘利华,交通运输部副部长翁孟勇,财政部党组成员、部长助理刘红薇,国务院国有资产监督管理委员会副主任邵宁,国家安全生产监督管理总局副局长赵铁锤等分别发表演讲。

安徽省委书记、省人大常委会主任张宝顺,江西省委书记、省人大常委会主任苏荣,铁道部党组成员、全国铁路总工会主席何玉华等出席会议。(3)

财政部原部长项怀诚对“新十八谈”民生篇《科学理财惠民生》给予高度评价

## “像这样的文章已多年不见了”

本报讯 (记者芦瑞)9月25日,记者从省财政厅获悉,财政部原部长项怀诚致信省财政厅,对9月6日本报刊发的“新十八谈”民生篇《科学理财惠民生》和何平感言《财茂民丰》给予高度评价。

项怀诚对“新十八谈”民生篇的思路给予充分肯定,他在信中指出,“围绕经济发展方式转变、经济结构调整和科学发展观来谈财政的职能和发展的思路很有必要。”《科学理财惠民生》一文围绕为民理财这个核心,重点阐述财政惠民,认为现代政府履行职能的物质之基,是财政;正确把握宏观经济的调控之手,是财政;推动改革发展稳定的保障之源,还是财政。财政工作的特殊重要性,就在于它事

关全局,关系发展,关系民生。

项怀诚认为,财政的作用还有支持经济发展、社会进步、综合平衡、配合改革开放等多个方面,“财政工作的重要性到了需要强调一下的时候了”。项怀诚感慨:“像这样的文章已多年不见了,希望以后能再读到新的文章。”《科学理财惠民生》一文配发了署名“何平”的感言《财茂民丰》,项怀诚对这篇短小精深的评论也给予了高度认可。

项怀诚多年任职国家财税系统,长时间的工作经历使他对我国的财税政策和制度了如指掌,项怀诚1998年3月任财政部部长。中共第十五届中央委员。2003年,任全国社会保障基金理事会党组书记、理事长。(3)

金龙集团与台湾必翔公司联手

## 投资6亿元研制高端锂电产品

本报讯 (记者贺林茨)9月23日上午,国内最大的锂电隔膜生产企业——河南金龙集团与台湾必翔电能高科股份有限公司在新乡正式签订合资合同,共同研制锂电高端产品。

金龙集团2005年初获得国家锂电隔膜材料独立知识产权,并以第一名的成绩获得了承担国家“863”动力电池隔膜重大专项的资格,目前拥有10余项锂电池专利和10多个产品。台湾必翔电能科技股份有限公司是全球首家

全自动量产磷酸铁锂电池的生产制造厂商,拥有500余项发明专利及多项认证。

金龙集团与台湾必翔共同投资6亿元人民币,集中研制锂电高端技术产品,其中金龙占有51%的股权,必翔电能占股49%。第一阶段实现年产2500万安时(Ah)动力电池的生产规模,第二阶段实现年产2亿安时动力电池的生产规模,最终达到年产24亿安时动力电池的生产规模。(3)

### 今日导读

我国欲放开页岩气开发权

▶▶2版·要闻

我省有了公共卫生临床救治指挥中心

▶▶3版·河南新闻

有思想的人,迟早会与鲁迅相遇

▶▶4版·国内·国际